
小４ 算数「がい数の計算」２         組  番 氏名              

 

１ みのりさんとひろやさんはハロウィンパーティーのためにお菓子を用意することに

しました。菓子屋さんで４８円のチョコレートを，参加者３４人分買うことにしまし

た。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（１） ひろやさんはどうのようながい算をして，１２００円よりも高くなることがわ

かったのでしょうか。下のアからエまでの中から一つ選びましょう。 

   

   ア ４８を大きくみて５０，３４を大きくみて４０として計算します。 

   イ ４８を大きくみて５０，３４を小さくみて３０として計算します。 

   ウ ４８を小さくみて４０，３４を大きくみて４０として計算します。 

   エ ４８を小さくみて４０，３４を小さくみて３０として計算します。 

 

答え           

（２） みのりさんはどうのようながい算をして，２０００円あればたりることがわか

ったのでしょうか。下のアからエまでの中から一つ選びましょう。 

   

   ア ４８を大きくみて５０，３４を大きくみて４０として計算します。 

   イ ４８を大きくみて５０，３４を小さくみて３０として計算します。 

   ウ ４８を小さくみて４０，３４を大きくみて４０として計算します。 

   エ ４８を小さくみて４０，３４を小さくみて３０として計算します。 

 

答え           
 

 
ひろやさん 

 ４８円のチョコレートを３４個買うから式に

すると４８×３４になるわね。 

 
みのりさん 

だったら，必ず１２００円よりも高くなるね。

 え？ どうしてそんなことわかるの？ そん

なに計算が得意だったかしら？ 

ちがうよ。がい算したんだよ。 
 

 
みのりさん 
 

 
ひろやさん  なるほど。だったら，２０００円あればたりる

ことも概算でわかるわね。  
みのりさん 
 



小４ 算数「がい数の計算」２ かい答・かい説   

 

１ みのりさんとひろやくんはハロウィンパーティーのためにお菓子を用意することに

しました。菓子屋さんで４８円のチョコレートを，参加者３４人分買うことにしまし

た。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（１） ひろやさんはどうのようながい算をして，１２００円よりも高くなることがわ

かったのでしょうか。下のアからエまでの中から一つ選びましょう。 

   

   ア ４８を大きくみて５０，３４を大きくみて４０として計算します。 

   イ ４８を大きくみて５０，３４を小さくみて３０として計算します。 

   ウ ４８を小さくみて４０，３４を大きくみて４０として計算します。 

   エ ４８を小さくみて４０，３４を小さくみて３０として計算します。 

 

答え  エ     

（２） みのりさんはどうのようながい算をして，２０００円あればたりることがわか

ったのでしょうか。下のアからエまでの中から一つ選びましょう。 

   

   ア ４８を大きくみて５０，３４を大きくみて４０として計算します。 

   イ ４８を大きくみて５０，３４を小さくみて３０として計算します。 

   ウ ４８を小さくみて４０，３４を大きくみて４０として計算します。 

   エ ４８を小さくみて４０，３４を小さくみて３０として計算します。 

 

答え  ア     
 

 
ひろやさん 

 ４８円のチョコレートを３４個買うから式に

すると４８×３４になるわね。 

 
みのりさん 

だったら，必ず１２００円よりも高くなるね。

 え？ どうしてそんなことわかるの？ そん

なに計算が得意だったかしら？ 

ちがうよ。がい算したんだよ。 
 

 
みのりさん 
 

 
ひろやさん  なるほど。だったら，２０００円あればたりる

ことも概算でわかるわね。  
みのりさん 
 


